
Wat kost een vermogen? 

 

 

a maximumscore 1 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

Bij deze vermogensgroepen zijn de schulden even groot als of groter dan de 

bezittingen. 

 

b maximumscore 2 

boller 

Een voorbeeld van een juiste verklaring is: 

In 2014 is de lengte van de staven (vermogensaandelen) van de uiterste 

groepen toegenomen (en van die in het middengebied afgenomen). 

 

c maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 

Huishoudens met kleine vermogens profiteren relatief meer van de verhoging 

van de vrijstelling dan huishoudens met grote vermogens. Daardoor betaalt 

de groep huishoudens met een klein vermogen relatief minder belasting dan 

de groep huishoudens met een groot vermogen. (Met de aanname dat 

belasting in mindering wordt gebracht op het vermogen, zal dit leiden tot 

nivellering van de vermogensverdeling.) 

 

d maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juiste uitleg is: 

• Grote vermogens kunnen worden verdeeld over meer en minder 

risicovolle beleggingen (waarbij in mindere mate dan bij kleine 

vermogens versnippering optreedt, met relatief hoge transactiekosten)  1 

• Dit maakt hogere rendementen mogelijk, omdat eventuele tegenvallers 

kunnen worden opgevangen door minder risicovolle beleggingen  1 

 

e maximumscore 4 

afgenomen 

Een voorbeeld van een juiste berekening is: 

• rendementsheffing A: (2.000.000 − 21.000)  0,04  0,3 = € 23.748  1 

• rendementsheffing B:  

2.000.000 − 25.000 =  € 1.975.000 

schijf 1 € 125.000  0,029 =   €   3.625 

schijf 2 € 900.000  0,047 =   € 42.300 

schijf 3 € 950.000  0,055 =   € 52.250 

 €  98.175  0,3 = € 29.452,50 2 



 

• Groepen met grote vermogens betalen in 2014 ( =
2,148

23.748
)11,06 en in 

 2017 ( =
1.292,50

29.452,50
)16,43 keer meer belasting dan groepen met   

 kleine  vermogens (zodat vermogensverschillen na belasting zijn   

 afgenomen)  1 


